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平成２５年我孫子市農業委員会臨時総会会議録 

 

１．日 時 場 所 

平成２５年５月８日（水）午後２時００分 

議会棟第１委員会室 

 

２．委員の現在数 

１９名 

 

３．出 席 委 員 

１番  茅 野 理            ２番 中 村 良 男 

３番  須 藤 喜一郎          ４番 三 須 清 一 

５番  斉 藤  隆           ６番 染 谷 智一郎 

７番 新 堀 政 夫          ８番 渡 辺 陽一郎 

９番 増 田 忠 夫         １０番 阿 曽 敏 夫 

１１番 斉 藤 剛 広         １２番 大野木 奧 治 

１３番 小 池 良 雄         １４番 印 南  宏 

１５番 甲 斐 俊 光         １６番 高 田 勝 禧 

１７番 渡 邉 光 雄         １８番 川 村 泉 治 

１９番 増 田 勝 己 

 

４．欠 席 委 員 

なし 

 

５．出席事務局職員 

局  長    海老原 美 宣 

次  長    飯 塚  豊 

次長補佐    大 野 祐 信 

農地係長    落 合  敦 

 

６．会議に付した議案等 

付議事項 

（１）会長の選出 

（２）会長職務代理者の選出 
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協議事項 

（１）調査会の編成 

（２）地区担当委員の選出 

（３）我孫子市都市計画審議会委員の選出 

（４）我孫子市農業振興協議会委員の選出 

（５）我孫子市汚染土壌等の一時保管施設設置に伴う農産物損失補償検討 

   委員の選出 
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海老原事務局長 皆さん、こんにちは。定刻となりましたので、ただ今から我孫子市農

業委員会臨時総会を開会いたします。 

本日の総会ですけども、一般選挙後初めての総会となりますので、臨時議長が決まるま

での間、事務局長の私、海老原が進行役を務めさせていただきます。どうぞよろしくお願

いいたします。 

最初に星野市長からご挨拶をいただきます。 

市長、よろしくお願いします。 

 

星野市長 皆さん、こんにちは。本日は皆様方も大変お忙しい中、農業委員会の臨時総

会、ご参集いただきまして誠にありがとうございます。また、日頃から皆様方には市の農

業行政全般にわたりまして非常にご尽力をいただいております。改めて感謝を申し上げる

次第でございます。また、このたびの農業委員の改選におかれましては当選された皆様方

には心からお祝いを申し上げる次第でございます。おめでとうございます。 

さて、公選で当選された方々の選任をさせていただきましたＪＡ東葛ふたば、また北総

農業共済組合及び利根農地改良区、また学識経験者として議会選出の皆様にも委員をお願

いすることになりました。改めて感謝と御礼を申し上げる次第でございます。 

さて、ご存じのように農業を取り巻く環境は高齢化や後継者の不足など、大変厳しいも

のがあるというふうに認識をしているところでございます。我孫子市としても担い手や認

定農業者の育成とともに、農地の利用集積による経営規模の拡大に取り組んでおります。

さらに、集落や地域単位で農家が話し合いをし、農地の受け手や出し手を決めるなどの

人・農地プランについても、国・県とも連携をしながら推進をしているところでございま

す。このような取り組みを推進していくためには、農業委員の皆様のご理解とご尽力が必

要不可欠となってまいります。今後においても農業行政全般に対して皆様方からもご理解

とご指導をいただきながら、我孫子市農業の発展に努めてまいりたいというふうに思って

おりますので、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

最後に、農業委員会の皆様方のますますのご活躍とご健勝を祈念して私からのご挨拶と

させていただきます。本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

海老原事務局長 どうもありがとうございました。 

続いて、委員の皆様の自己紹介をお願いしたいと思います。仮自席番号１番の阿曽委員

から順番にお願いしたいと思います。 

よろしくお願いします。 

 

阿曽敏夫委員 阿曽敏夫でございます。よろしくお願いします。 
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印南宏委員 第 20 期という我孫子市農業委員会で私は市議会から３名の推薦ですけども、

議員の印南宏です。どうぞよろしくお願いします。 

 

大野木奥治委員 中峠の大野木です。 

 

甲斐俊光委員 市議会選出の甲斐俊光です。よろしくお願いします。 

 

川村泉治委員 このたび利根土地改良区のほうから推薦された川村泉治でございます。

よろしくお願いします。 

 

小池良雄委員 小池です。よろしくお願いします。 

 

斉藤隆委員 斉藤です。よろしくお願いします。 

 

須藤喜一郎委員 柴崎の須藤です。よろしくお願いします。 

 

染谷智一郎委員 染谷です。よろしくお願いします。 

 

高田勝禧委員 高田勝禧です。よろしくお願いします。 

 

茅野理委員 市議会選出の茅野理です。よろしくお願いします。 

 

中村良男委員 江蔵地の中村良男でございます。よろしくお願いします。 

 

新堀政夫委員 布佐台の新堀政夫です。よろしくお願いします。 

 

増田勝己委員 日秀の増田勝己です。よろしくお願いします。 

 

増田忠夫委員 増田忠夫と申します。よろしくお願いいたします。 

 

三須清一委員 三須です。よろしくお願いします。 

 

渡辺光雄委員 渡辺です。よろしくお願いします。 
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渡辺陽一郎委員 中峠下の渡辺陽一郎と申します。よろしくお願いします。 

 

海老原事務局長 どうもありがとうございました。 

続いて、事務局職員を紹介させていただきます。 

 

飯塚事務局次長 事務局次長の飯塚と申します。よろしくお願いします。 

 

大野次長補佐 事務局次長補佐の大野です。よろしくお願いします。 

 

落合農地係長 農地係長の落合です。よろしくお願いします。 

 

海老原事務局長 私、事務局長の海老原で申します。よろしくお願いいたします。 

誠に申し訳ありませんが、市長はここで公務、所用のため欠席させていただきます。ご

了承ください。 

市長、ありがとうございました。 

 

星野市長 どうぞよろしくお願いします。 

 

海老原事務局長 それでは、次に臨時議長を選出したいと思います。 

会議の議長は会長が行うことになっておりますけども、本日は最初の総会ということで

まだ決まっておりません。そのため臨時議長の下で会議を進行したいと思います。臨時議

長の選出方法については、地方自治法第 107 条に「選挙後、最初の議会で議長・副議長

が決まるまでの間は、最年長議員が臨時議長を務める」という規定がございます。この規

定を準用しまして、最年長の委員に臨時議長をお願いしたいと思いますが、いかがでしょ

うか。 

 

（異議なしの声） 

 

海老原事務局長 ありがとうございます。「異議なし」ということでございますので、最

年長であります阿曽委員に臨時議長をお願いいたします。 

阿曽委員、よろしくお願いします。 

 

阿曽敏夫臨時議長 ただ今ご指名をいただきました阿曽でございます。会長が選任され



 - 6 - 

るまでの間、先ほど局長のほうから説明がございましたが、最年長の私が臨時議長という

ことでございます。不慣れでございますが、職務を行うことになっておりますので、皆様

方のご協力よろしくお願いいたします。 

座らせていただきます。 

まず議席の指定を行います。会議規則第５条の規定により「くじ」で定めたとおりの議

席とします。ただ今着席の仮議席番号１番の委員から抽選による議席を指定しますので、

全委員の抽選が完了するまでそのままのお席でお待ちください。 

 

（抽選） 

 

阿曽敏夫臨時議長 くじ引き、終わりましたか。議席の指定のくじ引き、ご協力ありが

とうございました。ただいまくじで引いた番号がこれからの自分の議席です。名札とくじ

棒を持ってその席に移ってください。 

 

（全員が移動した後） 

 

阿曽敏夫臨時議長 次に、会議規則第 18条第２項の規定により、 

（１）番 茅野委員 

（２）番 中村委員を、 

会議録署名委員に指名いたします。 

よろしくお願いします。 

続きまして、付議事項の１番目「会長の選出」についてを議題といたします。農業委員

会等に関する法律第５条第２項の規定により「会長は委員が互選した者をもって充てる」

と規定されておりますが、互選とは構成員の委員の中から選ぶことになっております。投

票による場合と指名推薦による場合の二つが地方自治法の中に規定されております。指名

推薦による場合か、それとも投票による場合か、皆さん方にお諮りします。どのような方

法で会長を互選しますか。 

 

小池良雄委員 はい。 

 

阿曽敏夫臨時議長 小池委員。 

 

小池良雄委員 指名推薦でお願いします。 
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阿曽敏夫臨時議長 指名推薦とは、どなたを。 

 

小池良雄委員 前から会長されました大野木委員。 

 

阿曽敏夫臨時議長 ほかにどなたかありますか。 

 

阿曽敏夫臨時議長 ただ今、指名推薦によって会長に大野木委員を指名推薦したいとい

う発議がございました。 

お諮りします。 

大野木委員を我孫子市農業委員会の会長として当選人と定めることにご異議ございませ

んか。 

 

（異議なしの声） 

 

阿曽敏夫臨時議長 異議ないものと認めます。 

大野木委員が会長に当選されました。 

皆様のご協力によりまして我孫子市農業委員会会長の選任という職務を完了することが

できました。当委員会並びに皆様方のご健勝を祈念して臨時議長を退職させていただきま

す。ご協力ありがとうございました。 

大野木会長さん、議長席におつき願いまして会長就任のご挨拶をお願いします。よろし

くお願いします。 

 

大野木奥治会長 改めて、大野木奥治です。ご指名に預かり、ありがとうございます。

重大な任務で緊張しております。一言ご挨拶申し上げます。ただ今、会長職を拝命いたし

ました大野木奥治でございます。農業を取り巻く環境は年々厳しさを増しておりますけど、

皆さんのご支援、ご協力をいただきながら、任期の間、委員会の運営に当たっていく所存

でございます。どうぞよろしくお願いします。 

それでは臨時議会を続けてまいります。 

付議事項の２番目「我孫子市農業委員会会長職務代理者の選出」を行います。農業委員

会等に関する法律第５条第５項の規定により「会長が欠けたときなどは、委員が互選した

者がその職務を代理する」となっております。職務代理者の選出方法については、いかが

いたしましょうか。 

渡邊委員。 
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渡邊光雄委員 会長指名でお願いしたいと思います。それで聞いてもらったとき、でき

ればお願いしたい。 

 

大野木奥治会長 ただ今、渡邊委員から会長指名という声がありました。 

そのほかご意見がある方。 

新堀委員。 

 

新堀政夫委員 議長一任。 

 

大野木奥治会長 ありがとうございます。 

ただ今、議長一任ということで声がありました。それではそのように取り計らいたいと

思います。 

暫時休憩をお願いします。 

 

（暫時休憩） 

 

大野木奧治会長 それでは再開します。 

選出方法については議長が指名することにしたいと思います。 

ご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声） 

 

大野木奧治会長 異議なしと認めます。議長が指名することに決定しました。 

我孫子市農業委員会会長職務代理者に三須清一委員を指名いたします。 

三須清一委員を職務代理者とすることにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

大野木奧治会長 異議なしと認めます。 

我孫子市農業委員会会長職務代理者は三須清一委員に決定いたしました。 

ここで職務代理者に一言ご挨拶をお願いします。 

 

三須清一委員 職務代理者に指名されました。よろしくお願いします。一言ご挨拶申し

上げます。任期中、前回もただ至らないばっかりで会長の足を引っ張りましたか何だか分
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からないですけども、続けてということで一生懸命頑張りますのでよろしくお願いします。 

 

大野木奧治会長 続きまして「我孫子市農業委員会調査会編成について」を協議いたし

ます。 

我孫子市農業委員会役員会等の運営に関する要領により、三つの調査会を設置し、総会

に付議する事項の調査及び予備審査を行うこととなっております。委員の編成案について

は私と職務代理者で検討し、提案したいと思います。 

暫時休憩いたします。 

 

（調査会の地区担当編成案を配付） 

 

大野木奥治会長 それでは、休憩前に引き続き、会議を再開いたします。 

調査会の編成案を作成いたしました。 

ただ今お配りした編成案でご異議はございませんか。 

 

（異議なしの声） 

 

大野木奧治会長 異議なしと認め、この案のとおりで決定いたします。 

次に、調査会長・副調査会長については調査会ごとに分かれて決めていただきます。 

暫時休憩いたします。 

 

（暫時休憩） 

 

大野木奧治会長 それでは休憩前に引き続き、会議を再開いたします。 

各調査会の調査会長・調査副会長を発表いたします。 

第１調査会 

調査会長  斉藤隆委員 

調査副会長  中村委員 

第２調査会 

調査会長  高田委員 

調査副会長  斉藤剛広委員 

第３調査会 

調査会長  須藤委員 

調査副会長  増田勝己委員 
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各調査会長の方々、よろしくお願いいたします。 

引き続き、協議事項に入ります。 

２番目として地区担当委員の選出についてですが、協議事項資料のとおりとしたいと思

いますが、ご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声） 

 

大野木奧治会長 異議なしと認め、資料のとおり決定いたします。 

次に協議事項の３番目、我孫子市都市計画審議会委員の選出、４番目の我孫子市農業振

興協議会委員の選出及び我孫子市汚染土壌の一時保管施設設置に伴う農産物損失補償検討

委員会委員の選出についてご協議いただきたいと思います。 

暫時休憩いたします。 

 

（暫時休憩） 

 

大野木奧治会長 それでは休憩前に引き続き、会議を再開いたします。 

休憩中にご協議いただきましたとおり、議長案を提案することにご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声） 

 

大野木奧治会長 それでは再開いたします。先ほど我孫子市都市計画審議会委員に阿曽

委員を、我孫子市農業振興協議会委員に各会長にお願いしたいと思います。 

暫時休憩いたします。 

 

（暫時休憩） 

 

大野木奧治会長 それでは再開いたします。先ほど都市計画審議会委員は阿曽委員にな

りました。 

引き続いて農業振興協議会委員に参加するに向けて、何か意見ございますか。 

阿曽委員。 

 

阿曽敏夫委員 休憩中にした話をここで、今、会議でだけどね、実際、休憩中の皆さん

に最初の時は農業委員会から農振協議会に７人のメンバーが選出されたんですよ。それほ

ど農業委員会でも農地法や農振法や何かが大事だというかたちでそういうウエートを占め
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ていたんだけど、今は３人。それでも構成メンバーが 15 人の中の３人、構成メンバーの

中で農業委員会の代表というのが大事。その辺の案をよく出していただければと思って。 

 

大野木奧治会長 それについて案ございますか。 

 

阿曽敏夫委員 いや、先ほどちらっと会長から話があったみたいに、そういう考えで会

長が言っているのかと思ったからね。 

 

大野木奥治会長 はい、そうです。だからもう今までは調査会長、前には副会長ですけ

どね、これが自動的に参加していました。それで、その件については何か条例その他を見

ますと、それはこういう項目がないんですよ。ただ農業委員として参加していました。そ

れで今回。 

 

阿曽敏夫委員 暫時休憩をお願いします。 

 

大野木奧治会長 じゃあ休憩いたします。 

 

（暫時休憩） 

 

大野木奧治会長 どのように取り計らいますか。 

 

（一任での声） 

 

渡辺陽一郎委員 はい。 

 

大野木奧治会長 渡辺委員。 

 

渡辺陽一郎委員 議長一任でいいかと思います。 

 

（異議なしの声） 

 

大野木奧治会長 議長一任という意見が出ました。それでは私のほうで指名します。調

査会長の斉藤隆委員と高田調査会長、須藤調査会長、３名にお願いいたします。よろしく

お願いします。 
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続いて、我孫子市汚染土壌等の一時保管施設設置に伴う農産物損失補償検討委員に、前

回の選出内容を参考にして、地元から阿曽委員と渡辺陽一郎委員、土地改良区から川村委

員、対象地区から離れた地区より斉藤隆委員を推薦したいと思います。 

ご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

大野木奧治会長 異議なしと認めます。それぞれの委員を推薦することに決定いたしま

した。 

なお、各審議会等の任期は前任者の任期となりますので、それぞれ任期満了の際は改め

て推薦することになります。 

以上をもちまして、本日の付議事項及び協議事項はすべて終了いたしました。 

これをもちまして、我孫子市農業委員会臨時総会を閉会いたします。ご苦労さまでした。 


